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Ενημερωτικό Δελτίο ENABLE 
 
Καλώς ήρθατε στο πρώτο ενημερωτικό δελτίο του έργου ENABLE! Μέσω του 
ενημερωτικού δελτίου ENABLE μπορείτε να ενημερωθείτε σχετικά με τις σημαντικότερες 
εξελίξεις και τα αποτελέσματα του έργου στα διάφορα στάδια της ανάπτυξής του. 

Σκοπός του έργου ENABLE είναι να αναπτύξει ασφαλή, ελκυστικά και ευέλικτα 
μαθησιακά περιβάλλοντα που συνεισφέρουν στο θετικό κλίμα των σχολείων, 



λαμβάνοντας υπόψη τις ιστορίες που κουβαλάνε τα παιδιά με μεταναστευτικό και 
προσφυγικό υπόβαθρο και παρέχοντας εξατομικευμένες υπηρεσίες ψυχολογικής 
θεραπείας. Το έργο υλοποιείται από 7 εταίρους σε 5 διαφορετικές χώρες (Γαλλία, Βέλγιο, 
Ιταλία, Τουρκία και Ελλάδα). Μπορείτε να βρείτε περισσότερες πληροφορίες σχετικά με 
το έργο στην επίσημη ιστοσελίδα του. 

Παρακαλούμε μη διστάσετε να μοιραστείτε το ενημερωτικό δελτίο στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης που διαθέτετε. Επίσης, εάν γνωρίζετε κάποιο άτομο που θα ενδιαφερόταν να 
λαμβάνει το ενημερωτικό δελτίο, σας ενθαρρύνουμε να μοιραστείτε μαζί του τη φόρμα 
εγγραφής. 

 

Περισσότερα για το έργο 

 

Η ιστοσελίδα του έργου ENABLE είναι έτοιμη! 
 

Η ιστοσελίδα του έργου ENABLE είναι διαθέσιμη και πρόκειται να αποτελέσει την κύρια 
πηγή πληροφοριών για το έργο.  

Εκεί θα βρείτε γενικές πληροφορίες για τη μεθοδολογία και την υλοποίηση του έργου. 
Θα βρείτε επίσης λεπτομέρειες σχετικά με τους εταίρους και τα αποτελέσματα του 
έργου, ενημερώσεις, αλλά και μια φόρμα την οποία μπορείτε να συμπληρώσετε για να 
επικοινωνήσετε με την ομάδα υλοποίησης. 

Σας προτείνουμε να επισκέπτεστε τακτικά την ιστοσελίδα ώστε να ενημερώνεστε γύρω 
από τις τελευταίες εξελίξεις του έργου! 

 

 

 

https://enable-europe.org/
https://enable-europe.org/newsletter/
https://enable-europe.org/newsletter/
https://enable-europe.org/about/


Χαρτογράφηση καλών πρακτικών 
 

Ένα από τα πρώτα βήματα που έγιναν στο πλαίσιο του έργου ENABLE και η πρώτη 
δραστηριότητα του Πακέτου Εργασίας 2 ήταν η συλλογή καλών πρακτικών και εργαλείων 
που σχετίζονται με την κοινωνική και συναισθηματική ανάπτυξη των παιδιών, με 
επίκεντρο την αντιμετώπιση του τραύματος παιδιών και εφήβων με μεταναστευτικό και 
προσφυγικό υπόβαθρο, η οποία οδήγησε σε έναν χάρτη καλών πρακτικών. 

Αυτός ο χάρτης περιλαμβάνει παρεμβάσεις ψυχοκοινωνικής υποστήριξης σε σχολικά 
περιβάλλοντα από την Ευρώπη, την Τουρκία και αλλού. Πιο συγκεκριμένα, η έρευνα 
συγκέντρωσε επιτυχημένες παρεμβάσεις που πραγματοποιήθηκαν σε 4 διαφορετικά 
επίπεδα:  

1. Επίπεδο 1: Γενικός πληθυσμός που επηρεάζεται από τραυματικά γεγονότα - Βασικές 
υπηρεσίες και ασφάλεια.  

2. Επίπεδο 2: Ήπια ψυχολογική δυσφορία - Γενικευμένες υποστηρικτικές 
δραστηριότητες.  

3. Επίπεδο 3: Ήπια προβλήματα ψυχικής υγείας - Εστιασμένη, εξειδικευμένη 
υποστήριξη.  

4. Επίπεδο 4: Σοβαρά ψυχολογικά προβλήματα - Εξειδικευμένες υπηρεσίες.  

Βρήκαμε πολλές εξαιρετικές πρακτικές σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, τις οποίες θα 
θέλαμε να μοιραστούμε με επαγγελματίες και εμπειρογνώμονες. Επομένως, 
δημιουργήσαμε έναν ψηφιακό χάρτη με όλες τις καλές πρακτικές που συγκεντρώσαμε. 
Ο χάρτης είναι διαθέσιμος στην ιστοσελίδα μας και μπορείτε να τον βρείτε στην ενότητα 
"Results" (Αποτελέσματα) 



Χάρτης καλών πρακτικών 

 

Καθορισμός του προφίλ των εκπαιδευτικών με γνώσεις για το 
τραύμα 

 
Η δεύτερη δραστηριότητα του Πακέτου Εργασίας 2 του έργου αφορά στον καθορισμό 
του προφίλ των εκπαιδευτικών που έχουν γνώσεις για το τραύμα στην πρωτοβάθμια και 
δευτεροβάθμια εκπαίδευση. 

Οι εταίροι ήρθαν σε άμεση επαφή με την κύρια ομάδα-στόχο του έργου διεξάγοντας 
συνεντεύξεις και ομάδες εστιασμένης συζήτησης με εκπαιδευτικούς και διευθυντές 
σχολείων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στις χώρες τους. Στόχος 
αυτής της δραστηριότητας ήταν η διερεύνηση και ο καθορισμός του προφίλ και της 
κατάλληλης κατάρτισης του εκπαιδευτικού προσωπικού. Τα αποτελέσματα της έρευνας 
θα χρησιμοποιηθούν για την ανάπτυξη του ψηφιακού εκπαιδευτικού προγράμματος 
που θα αναπτυχθεί σε δεύτερο στάδιο. 

 

 

 

 
 
 

Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Ψυχικής Υγείας 2023 
 

Από τις 22 έως τις 28 Μαΐου πραγματοποιήθηκε η 4η συνάντηση για την Ευρωπαϊκή 
Εβδομάδα Ψυχικής Υγείας που διοργανώθηκε από την Mental Health Europe (MHE). Η 
Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Ψυχικής Υγείας είναι μια πανευρωπαϊκή πρωτοβουλία που 

https://enable-europe.org/results/mapping-of-good-practices/


αποσκοπεί στην ευαισθητοποίηση σχετικά με τη σημασία της ψυχικής υγείας στην 
καθημερινή μας ζωή. 

Στο πλαίσιο αυτό, η MHE προσκάλεσε το δίκτυο SIRIUS σε μια διαδικτυακή εκδήλωση με 
θέμα την ψυχική υγεία στην εκπαίδευση. Κατά τη διάρκεια αυτής της εκδήλωσης το 
SIRIUS είχε την ευκαιρία να εξηγήσει τις σχέσεις μεταξύ ψυχικής υγείας και εκπαίδευσης, 
τη σημασία της συμπερίληψης της ψυχικής υγείας στα σχολικά προγράμματα σπουδών 
και τον αντίκτυπο του σχολείου στη συναισθηματική ευημερία των μαθητών και 
μαθητριών με μεταναστευτικό και προσφυγικό υπόβαθρο. Στο πλαίσιο της συζήτησης, 
το SIRIUS παρουσίασε το ENABLE στο κοινό και τόνισε τη σημασία του έργου για την 
αποτελεσματική αντιμετώπιση περιπτώσεων ψυχοκοινωνικού τραύματος στα σχολεία 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.  

Το βίντεο της εκδήλωσης είναι διαθέσιμο στο Instagram! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Παρακολουθήστε την εκδήλωση! 

 

 

 

https://www.instagram.com/tv/CsjQ_AVIlti/?igshid=MzRlODBiNWFlZA%3D%3D


 

 
Γνωρίστε τον Fabrizio από το CESIE 

 
 Το CESIE είναι ένα Eυρωπαϊκό κέντρο μελετών και πρωτοβουλίας που πιστεύει στη 
συνεργασία μεταξύ πολιτισμών, πεδίων και τομέων. Στόχος του CESIE είναι να συμβάλει 
στην ενεργό συμμετοχή των ανθρώπων, της κοινωνίας των πολιτών και των θεσμικών 
φορέων προς μια συλλογική εκπαιδευτική ανάπτυξη, βασισμένη στην ηθική και την 
ανθρώπινη ανάπτυξη. 

Στη συνέντευξη, ο Fabrizio παρουσιάζει το έργο του οργανισμού, τις στρατηγικές για την 
υποστήριξη των παιδιών με μεταναστευτικό και προσφυγικό υπόβαθρο που έχουν 
βιώσει τραυματικές εμπειρίες στα σχολεία της περιοχής του, καθώς και τα κενά και τις 
προκλήσεις που αντιλαμβάνονται οι εκπαιδευτικοί στην εφαρμογή σχετικών πρακτικών. 

Ακούστε την συνέντευξη στο Facebook! 

 

Συνέντευξη με το CESIE 
 

 

Γνωρίστε τη Μαρία από την Symplexis 
 

Η Symplexis είναι ένας ελληνικός μη κερδοσκοπικός οργανισμός αφοσιωμένος στη 
δημιουργία μιας κοινωνίας χωρίς αποκλεισμούς. Αποστολή της ομάδας της Symplexis 
είναι να συμβάλει στην κοινωνική συνοχή μέσω ολοκληρωμένων δράσεων και έργων 
που στοχεύουν στη συμπερίληψη ομάδων που κινδυνεύουν από περιθωριοποίηση και 
αποκλεισμό. 

Στη συνέντευξη, η Μαρία αναφέρεται στη δέσμευση του οργανισμού για τη δημιουργία 
μιας κοινωνίας χωρίς αποκλεισμούς. Τονίζει το ρόλο των σχολείων στην κατανόηση των 

https://www.facebook.com/watch/?v=935645624306618


αναγκών που έχουν τα παιδιά με μεταναστευτικό και προσφυγικό υπόβαθρο, καθώς και 
τη σημασία της κατάλληλης ψυχοκοινωνικής στήριξης.  

Ακούστε την συνέντευξη στο Instagram! 

 

Συνέντευξη με την Symplexis 
 
 

https://www.instagram.com/p/CtwRgaaoI1q/?utm_source=ig_web_copy_link&igshid=MzRlODBiNWFlZA%3D%3D

